

**Доклад председателя Комитета по образованию  
Родинского района Алтайского края  
на педагогической конференции работников образования  
Родинского района**

с. Родино

24 августа 2017

**СЛАЙД 1**

***Тема «Актуальные направления развития системы образования  
Родинского района: опыт, перспективы развития»***

**Уважаемые „„„„„„„„„„ педагоги,  
руководители образовательных организаций, депутаты, главы  
сельсоветов!**

**Дорогие ветераны педагогического труда!**

Разрешите поздравить вас с предстоящим стартом нового учебного года!

Уважаемые коллеги! Предлагаю нам с вами рассмотреть основные достижения системы образования Родинского района и обозначить задачи развития в новом учебном году.

Доступное, качественное образование всех уровней, современная комфортная инфраструктура наших учреждений, здоровое и сбалансированное питание, безопасность детей, сохранение социальных гарантий для педагогов - всё это прямой вклад в повышение качества жизни семей нашего района.

Несмотря на все сложности, в прошедшем году мы выполнили все наши обязательства по достижению целевых показателей Указа Президента, краевых и федеральных программ и проектов.

До начала нового учебного года остались считанные дни. Много сделано по подготовке объектов образования к началу учебного года, есть ряд задач, которые еще предстоит решить в оставшиеся дни августа и сентябре, но, несмотря на все сложности, работа по подготовке к новому учебному году проведена в плановом режиме и здесь, на конференции хочу поблагодарить руководителей и коллективы образовательных организаций, наших коллег из других ведомств, родителей, наших социальных партнеров за большую помощь в этой работе.

**ОПТИМИЗАЦИЯ** В 2016, 2017 годах образовательная сеть Родинского района подверглась процессу оптимизации.. *Слайд с реструктуризацией.* В результате чего на сегодняшний день мы имеем 3 филиала общеобразовательных школ и 9 образовательных комплексов – школа со структурным подразделением детский сад. Это мероприятие позволило не только повысить качество общего образования, обеспечить на должном уровне преемственность дошкольного и начального общего образования, более эффективно использовать образовательные ресурсы

На 1 сентября 2017 года в муниципальную образовательную сеть

Родинского района года входит 21 учреждение (на 1 сентября 2016 - 34): 5 дошкольных образовательных учреждений с числом воспитанников 554; 15 общеобразовательных учреждений с 3 филиалами (общий охват учащихся 1900), 2-мя группами кратковременного пребывания (в них 12 детей) и 9-тью структурными подразделениями - детскими садами (265 воспитанников); 1 учреждение дополнительного образования детей - Детский оздоровительно-образовательный центр Родинского района (57 детей).

Анализ деятельности муниципальной системы образования по традиции начнем с дошкольного образования.

В детских садах района эффективно реализуется федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.

В системе дошкольного образования нашего района представлены несколько моделей получения образования как здоровыми детьми, так и детьми с ограниченными возможностями здоровья: в группах общеразвивающей направленности. Родители, воспитывающие детей-инвалидов на дому самостоятельно, получают методическую помощь и поддержку в консультативных пунктах, организованных на базе 12 дошкольных учреждений. **(ФОТО №9-№10-№11)**

В дошкольном образовании главным сегодня является обеспечение его доступности. Очередность в детские сады в возрасте от 3 до 7 лет полностью ликвидирована. Задача на следующий учебный год - обеспечение доступности детских садов для детей до 3-х лет. **(ФОТО №3-№4)**

За последние 2 года в системе дошкольного образования создано дополнительно 60 мест в с.Родино, открытие детского сада «Солнышко». Это стало возможно только благодаря значительной финансовой поддержке из федерального, краевого и муниципального бюджетов. **(ФОТО №5)**

В текущем учебном году доступность дошкольного образования в районе, через различные формы её организации возможна для 834 воспитанников в возрасте от 1 года до 7 лет. С 1 сентября 148 детей впервые перешагнули порог детского сада для получения дошкольного образования. **(ФОТО №6)**

Обеспечение качества образования во многом зависит от состояния кадрового состава. В системе дошкольного образования района трудятся 73 педагогов, из них с высшим образованием 16 чел., со средним специальным 48 чел.

Ежегодно проводится конкурс педагогического мастерства «Воспитатель года». В 2016-2017 учебном году приняли участие 5 педагогов из 5 дошкольных учреждений. Победителем муниципального этапа краевого конкурса была определена Фесик Лилия Александровна, воспитатель детского сада «Теремок». **(ФОТО №7)**

За 2016-2017 учебный год педагоги и воспитанники из дошкольных учреждений: Красного Алтая, Покровки, Мирного, Степного Кучука, Центрального, Родино десткие сады («Теремок», «Колокольчик», «Аленушка») принимали активное участие в районных конкурсах: исследовательских

работ, декоративно-прикладного творчества и спортивно-оздоровительных. Детский сад «Теремок» с.Родино впервые от Родинского района принял участие в краевом фестивале семейного творчества «Моя семья-жемчужина Алтай» (ФОТО №12)

По результатам конкурса семья Кривенко стала лауреатом и вошла в десятку лучших семей Алтайского края. Они были награждены дипломом лауреата и кубком «Моя семья- жемчужина Алтай». А детскому саду была вручена Благодарность. Конкурсные материалы подготовлены педагогами:

Худойкиной Розой Николаевной и Шашко Натальей Михайловной.

Детский сад «Теремок» принял участие в очном краевом конкурсе «Юный исследователь» и «Я исследователь (ФОТО №13-№14) (конкурсные материалы подготовлены педагогом Максимец Мариной Григорьевной.

Детский сад «Колокольчик» с.Родино принял участие в краевом конкурсе исследовательских проектов для детей дошкольного возраста «Первые открытия» (ФОТО №15) (конкурсные материалы подготовлены педагогами:

Комисар Людмилой Михайловной и Колосковой Еленой Борисовной, воспитанники – Борзунова Ангелина и Ситник Матвей заняли 1 место).

1. Детский сад «Алёнушка» с. Родино впервые принял участие в краевом спортивном конкурсе «Мама, папа, я - спортивная семья» (ФОТО №16-№17) (конкурсные материалы подготовлены педагогами: Белоград Ириной Николаевной, Лубашовой Ларисой Васильевной, семья-участница – воспитанника Кондрик Игоря). За участие в конкурсе детский сад получил спортивный инвентарь на сумму 77000 рублей.

На протяжении двух лет на базе детского сада «Теремок» работала муниципальная инновационная площадка. Результатом работы которой стала апробация и внедрение в образовательный процесс ДОО современных образовательных технологий.

Таким образом, в районе определены целевые ориентиры, направленные на обеспечение доступности и повышение качества дошкольного образования:

#### СЛАЙД

- Обеспечение деятельности по созданию развивающей предметно-пространственной среды;
- Совершенствование муниципальной и внутриучрежденческой систем повышения квалификации педагогических кадров;
- Обеспечение финансово-экономической эффективности дошкольных образовательных организаций;
- Разработка эффективных организационных моделей реализации ФГОС дошкольного образования;
- Разработка и апробация инструментов оценки качества ДО

Обществу образованию всегда уделялось и уделяется повышенное внимание. Любые изменения на этом уровне: в организации государственной итоговой аттестации, введение новых федеральных государственных образовательных стандартов, переход на обучение в одну смену, проведение всероссийских проверочных работ, не всегда однозначно воспринимаются в нашем обществе, но в тоже время позволяют педагогам

раскрыть свой творческий потенциал, быть активными участниками инновационных процессов.

В школах района в текущем году будет обучаться 1900 учащихся. Впервые за парты сядут 218 первоклассников.

В целях обеспечения доступности образования на территории Родинского района утверждены 5 школьных маршрутов для осуществления подвоза учащихся к учебным заведениям из 4 населенных пунктов (Вознесенка, Вячеславка, Разумовка, Зеленая Дубрава). Количество подвозимых детей составляет 114 человек. Для этого в образовательных учреждениях имеется 5 автобусов. 4 августа для замены автотранспорта, выработавшего срок эксплуатации на школьных перевозках, за счет краевого бюджета району выделен новый автобус.

Сейчас наша первоочередная задача - обеспечение получения детьми и подростками школьного возраста обязательного среднего образования. С целью выявления и оказания социальной помощи остро нуждающимся семьям в подготовке детей к новому учебному году с 1 по 31 августа проводится традиционная межведомственная краевая акция «Соберем детей в школу», в ходе которой особое внимание уделяется детям из многодетных, неполных, опекунских, малообеспеченных семей, семей, находящихся в социально опасном положении. В рамках акции Комитетом по образованию совместно с Управлением социальной защиты населения и комплексным центром социального обслуживания населения разработан план мероприятий по проведению акции. Количество детей школьного возраста из малообеспеченных семей, нуждающихся в помощи составляет 540 человек.

В целях повышения доступности и качества общего образования, обеспечения безопасности и комфортности условий его осуществления в районе реализуются мероприятия государственной программы Алтайского края «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения в Алтайском крае» на 2016-2025 годы.

Доля обучающихся, занимающихся во 2 смену на 01.09.2017 года составит 5% (на 1 сентября 2016 года - 11%).

В 2017-2018 учебном году в общеобразовательных учреждениях будет трудиться 238 педагогических работников:

174 педагога имеют высшее педагогическое образование (73%), 43 имеют среднее профессиональное педагогическое образование (18%), 9 прошли профессиональную переподготовку; 5 обучаются заочно с целью получения другой специальности;

62 педагога с высшей квалификационной категорией (26%), 114 - с первой квалификационной категорией (48%), 22 (9%) имеют соответствие занимаемой должности.

Среди педагогов 10 отличников народного просвещения, 23 присвоено почетное звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации», 23 награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, 1 награжден медалью «За службу

образованию» (Князева И.А., учитель РСОШ № 2), 1 – медалью «За заслуги в труде» (Чеботарев С.А., учитель Степновской СОШ), 10 имеют свидетельства о занесении на Доску Почета села, 11 - свидетельства о занесении на Доску Почета «Лучшие люди района».

В районе 8 победителей краевого конкурса лучших учителей РФ на получение денежного поощрения в размере 100 и 200 тысяч рублей,

7 победителей краевого конкурса лучших педагогических работников краевых государственных и муниципальных образовательных организаций на получение денежного поощрения Администрации Алтайского края (30 и 50 тыс. руб.);

2 победителя краевого конкурса на соискание премии Губернатора Алтайского края им. С.П.Титова;

1 победитель краевого конкурса «Сердце отдаю детям» в номинации «Декоративно-прикладное творчество».

Доля руководящих и педагогических работников общеобразовательных учреждений, своевременно прошедших повышение квалификации, на уровне краевого показателя – 98,9%.

В районе остается проблема привлечения молодых специалистов - выпускников педагогических учебных заведений. Сегодня в образовательной сети района 21% работающих педагогов являются внутренними совместителями, и 4%- внешними. Из-за острого дефицита квалифицированных педагогических кадров часть вакансий вынуждены закрывать специалистами, не имеющими педагогического образования (на сегодняшний день в общеобразовательных учреждениях 9 таких педагогов, но все они уже проходят или планируют пройти в ближайшее время профессиональную переподготовку, некоторые из них обучаются заочно). Соответствие квалификации учителя преподаваемому им предмету – первейшее требование профессионального стандарта «Педагог».

Целевой показатель региональной «дорожной карты»: соотношение численности учащихся на одного педагогического работника в районе выполнен и составляет 7,5.

С 1 сентября 2016 года введен федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федеральный государственный образовательный стандарт образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). На уровне муниципалитета и в ОУ разработаны и утверждены локальные нормативные правовые акты, регламентирующие введение ФГОС ОВЗ. Выявлен контингент обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, подлежащих зачислению на обучение в первый класс. Так с 1 сентября 2016 г. в ОУ района зачислено 10 детей, ранее относящихся к категории «необучаемых»: 2 из них обучаются в форме семейного образования, для 4-х обучение организовано на дому, 4 обучаются в классах по адаптированным образовательным программам.

Всего в школах района обучается 42 ребенка с ОВЗ и 33 ребенка-инвалида.

Все учителя (100%), которые работают в первых классах с 1 сентября 2016 года, прошли курсы повышения квалификации по направлению «Подготовка к введению ФГОС образования обучающихся с ОВЗ». 4 базовых ОУ района являются участниками государственной программы «Доступная среда».

Уже который год полным ходом идет реализация федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования. Доля учащихся, обучающихся по ФГОС в новом учебном году (1-7 классы), составит 75%.

Каковы же результаты всей этой работы? вы видите на экране( слайд)

2016-2017 учебный год закончили 1899 учащихся. Аттестован 1681 учащийся. Не аттестованных по неуважительной причине нет. Закончили учебный год на «5» - 140, на «4»и «5» - 686, на «3» - 840, на «2» - 15. Наибольшее количество отличников в РСОШ № 1 (40). Успеваемость составила 98,8%, качество знаний 49,4%. 8 выпускников 11 классов получили медаль «За особые успехи в учении» (РСОШ №1 – 2, Степновская – 3, Покровская – 1, Мирненская -2). 8 учащихся 9-х классов получили аттестаты особого образца (Ярославцевологовская СОШ – 1, Родинская СОШ № 2 – 4, Родинская СОШ № 1 – 3).

Ежегодно итогом деятельности школ является государственная итоговая аттестация. Как и в предыдущие годы, она проведена максимально организованно и прозрачно.

Выражаю слова благодарности за высокое качество организации и проведения ГИА не только педагогическому составу, но и младшему обслуживающему персоналу, в чьи обязанности входило обеспечение благоприятных и комфортных условий, а также своевременность доставки выпускников в пункты проведения экзаменов.

Отсутствие апелляций по процедуре проведения ГИА говорит о том, что организаторами выполнены все требования, а руководителями пунктов проведения экзаменов создаются необходимые условия объективности проводимых процедур и исключение негативного влияния на результат.

В государственной итоговой аттестации в 2017 году приняли участие 174 выпускника 9-х классов, 79 выпускников 11-х классов.

Экзамены осуществлялись в 1 пункте проведения экзамена (далее - ППЭ) для выпускников 11-х классов и для выпускников 9-х классов.

Кроме этого, организован 1 ППЭ на дому для выпускника с ограниченными возможностями здоровья.

В форме ОГЭ проходили аттестацию 168 выпускника из них прошли ГИА - 153 человека (87,93%).

Учащиеся, получившие неудовлетворительные оценки по результатам сдачи экзаменов, будут проходить итоговую аттестацию в дополнительные сроки в сентябре.

По сравнению с результатами 2016 года отмечается положительная динамика по результатам сдачи обязательных экзаменов (русский язык и математика) и предметов по выбору.

В государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ приняли участие 79 выпускников 11-х классов, в форме ГВЭ – 1. Все успешно прошли итоговую аттестацию и получили аттестаты.

### *СЛАЙДЫ*

В сравнении с результатами прошлого года увеличилось число выпускников, показавших высокие результаты по физике, литературе и английскому языку. Однако снизились результаты по профильной математике, биологии и истории.

Результаты наших школьников на ЕГЭ по физике, истории, обществознанию, географии, литературе выше краевых показателей.

Уважаемые коллеги, выражаю слова благодарности всем педагогам за положительные результаты выпускников - это ваша заслуга!

Все образовательные организации района закреплены за базовыми центрами, которыми являются базовые образовательные учреждения Родинского района. Это 1 и 2 школы райцентра, Мирненская и Степновская школы.

В 2016-2017 учебном году мы продолжили добрые традиции нашего образовательного сообщества - проведение профессиональных конкурсов. Общее количество участников составило 13 педагогов, которые представляли свой опыт работы на различных уровнях.

Победителем муниципального этапа краевого конкурса профессионального мастерства была признана Марченко Ирина Николаевна, учитель начальных классов Кочкинской СОШ.

Победителем муниципального этапа краевого конкурса профессионального мастерства в номинации «Педагогический дебют» была признана , учитель математики МБОУ «РСОШ№1» Зайцева Дина Романовна .

Победителем муниципального, призер окружного этапа краевого конкурса профессионального мастерства « Самый классный, классный » стала учитель начальных классов МБОУ «РСОШ№2» Ефременко Татьяна Ивановна .

И она защищала честь района в очном этапе и стала финалистом краевого конкурса педагогического мастерства и в номинации «Любовь детей» стала победителем.

Учитель Мирненской школы Леонова Ирина .Анатольевна. принял участие в краевом конкурсе «Родительское признание» заняла 2 место.

Впервые участвуя в конкурсе «Библиобраз» библиотекарь-педагог Николаенко Юлия Ивановна . (МБОУ РСОШ №1) вышла в финал и была награждена грамотой.

## ВСОШ

Основной акцент в работе с одаренными детьми направлен на организацию и участие в этапах Всероссийской предметной олимпиады школьников (далее - Олимпиада).

В прошедшем году на региональный уровень были отобраны 9 работ.

И два участника принимали участие в региональном этапе .Страхатова Анна ученица 2 школы с.Родино по русскому языку ( учитель Лохань Е.А.), Шимолин Андрей ученик 1 школы с.Родино( учитель Арсеенко Н.Ф.).

### Сведения об участии в этапах всероссийской олимпиады школьников

Этапы олимпиады	2014/2015		2015/2016		2016/2017	
	участники	призеры, победители	участники	призеры, победители	участники	призеры, победители
Школьный	680	342	712	375	2595	762
Муниципальный	260	28	268	41	345	38
Региональный	18	0	10	0	9	2
Всероссийский						1 участник

## ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ

В этом году учащийся РСОШ № 1 Шимолин Андрей прошел конкурсный отбор и удостоен премии Губернатора Алтайского края одаренным учащимся общеобразовательных организаций (победителям всероссийских, краевых конкурсов, соревнований, олимпиад).

Всего 11 школьников нашего района получают стипендию Губернатора Алтайского края.

## КОНКУРСЫ ПЕДАГОГОВ

2017 год – Копыл С.И., учитель физической культуры, участник краевого конкурса на получение денежного поощрения лучшим педагогическим работникам в номинации «Передовой педагог»

Чеботарев Сергей Андреевич 2017г. участник краевого конкурса на получение денежного поощрения в размере 50 тысяч рублей; (участвовал, результатов еще нет)

Большое внимание уделяется воспитательной работе .

Учащиеся школ принимают активное участие в мероприятиях это:

- конкурс самодеятельных поэтов и прозаиков «Вдохновение души» - 24 учащихся,
  - межрегиональный творческий конкурс «Веселый Морозко» - 160 детей;
  - районный конкурс «Утренняя звезда» -35 учащихся;
  - фестиваль «Пою моё Отечество» - 50 детей
  - спартакиада школьников
- 
- велопробег «Кольцо Победы» – 65 учащихся МБОУ РСОШ №1 и №2, МБОУ «Мирненская СОШ»,
  - спортивно-творческий слет«Алтаю – 80 лет» -72 школьника района,
  - слет выпускников – 79 учащихся,
  - конкурсная программа «Триумф» - 35 участников,
  - Наши дети активно участвуют в проекте «Школа жизни». В этом году команды из МБОУ РСОШ №1 и РСОШ №2 (20 школьников) побывали в Благовещенке, Славгороде. Большое спасибо их руководителям Асельборн О. В. и Тищенко Л.А.

Активно участвуют школьники района во Всероссийских акциях. Учащиеся МБОУ РСОШ №1 под руководством Мертес Т.Н. и РСОШ №2 Лягушкиной М.М. проявили себя в экологической акции «Сделаем вместе». Команда МБОУ РСОШ №1 вошла в тройку победителей по Алтайскому краю. Мертес Т.Н. получила благодарность .

- Отделение ГИБДД отделения МВД России по Родинскому району
  - «Академия дорожной безопасности» - 428 школьника;
  - беседы по предупреждению дорожно-транспортного травматизма и безопасности на дорогах (15 школ района) – 840 детей.

Районная библиотека:

- Конкурс «Вдохновение души» - 30
- «Библионочь» - 115
- «Неделя детской книги» - 100

РДК и СДК:

- творческий смотр «Моя Родина – Алтай!» - 846.
- «Пою моё Отечество» - 32
- «Утренняя звезда» - 35
- «Веселый Морозко» - 50

ПКиО:

- День защиты детей – 650 детей.

В этом году в сдаче норм ГТО изъявили желание поучаствовать 78 учащихся ОУ. Из них 58 человек получили награды:

Золото - 25 чел.

Серебро – 16 чел.

Бронза – 7

Таким образом, вневедомственные организации, сотрудничая с комитетом образования Родинского района и образовательными учреждениями, задействовали в духовно-нравственных и оздоровительно-профилактических мероприятиях около 3000 детей.

В районе сложилась и стабильно развивается система каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков.

Летняя оздоровительная кампания 2017 года осуществлялась в соответствии с нормативными актами федерального, регионального и муниципального уровня.

Летом на территории Родинского района работали 11 лагерей с дневным пребыванием на базе образовательных учреждений района с общим охватом 428 детей.

На базе ЗДОЛ «Орленок» оздоровление получили 80 детей.

Очень жаль, что мы не смогли набрать достаточное количество на второй сезон. Желавших было 19 человек.

В иногородних, краевых и всероссийских лагерях получили оздоровление 118 детей из школ района. Учащиеся из нашего района отдыхали в загородных лагерях:

ЗДОЛ «Юность» Егорьевского района- 40 детей (6 из них ТЖС, за счет краевого бюджета);

Международная летняя детская деревня - 8 человек;

ВДЦ «Артек» – 2 человек (МБОУ «Родинская СОШ №2», МБОУ «Мирненская СОШ»);

ЗДОЛ «Маяк» - 3 человека (2 учащихся- РСШ №1 и 1 учащийся- РСШ №2), по линии МВД России по Родинскому району;

Оздоровительно-туристический лагерь «Фадеев-Лог» - филиал КГБОУ «Алтайский краевой педагогический лицей-интернат» - 1 человек;

СКО «Смена» города-курорта Анапа - 12 человек с руководителями клуба «Поэтическое слово» МБОУ РСОШ №1 Нарушевич О.В. и Дмитриевой М.Ю.;

черноморские города-курорты посетили 20 человек из МБОУ РСОШ №2 под руководством Лягушкиной М.М.

ЗДОЛ «Спутник» Завьяловского района – 1 человек из МБОУ «РСОШ №2»

Для детей предусматривался активный отдых: экскурсии, походы, реализация социальных проектов, патриотических акций; краевые

соревнования: «Безопасное колесо», «Школа безопасности», «Президентские состязания», «Президентские игры», «Добровольчество без границ» и др.

Военно – полевые сборы были проведены на базе ОУ - 41 учащийся приняли в них участие.

В краевых детских санаториях г. Белокуриха, р.п. Павловск, г. Яровое, г. Барнаул в летний период 2017 года оздоровление получили 6 человек.

Кроме того, в районе активно развивается **направление малозатратного отдыха** - это туристические походы с учителями и родителями. Особо следует отметить учителей РСОШ №1 и РСШ №2. В течение лета 2017 года педагоги побывали со своими учащимися на озере Моховое (Ключевский район), озере Колыванское (село Саввушка, Змеиногорского района), озеро Бычье (Волчихинский район), соленое озеро (Завьяловского района). Спасибо учителям, которым хватает энергии, творческого запала, энтузиазма не только в образовательном процессе, но и в воспитательной деятельности.

**60 мальчишек и девчонок в течение летних каникул трудоустроено через ЦЗН Родинского района в рамках 5 трудовой бригады (на сумму 90 000):**

Растет число школьников, желающих проявить самостоятельность, иметь дополнительный заработок и помочь родителям. В этом году таких ребят оказалось **20 человек**.

Особое внимание всегда уделяется детям, стоящим на всех видах учетов. Все учащиеся из этой категории принимали участие в работе пришкольных участков в работе трудовой бригады.

Всего отдохнуло и трудоустроено 849 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и 107 – в социально опасном положении. Итого – **956 человек**.

Систему дополнительного образования в районе представляют три образовательные организации: ДЮСШ, ДООЦ, ДШИ. Имея разную ведомственную принадлежность, они работают в тесном сетевом взаимодействии со всеми образовательными организациями района, являются основными организаторами большей части детских массовых мероприятий районного уровня.

Стоит отметить, что в 2017 г. подведены итоги краевого смотроконкурса на лучшую сельскую образовательную организацию дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности. По итогам деятельности за 2016 год в своей группе детско-юношеская спортивная школа Родинского района заняла 3 место.

Для развития спорта и реализации программ дополнительного образования в прошедшем учебном году было создано 19 учебных групп. Охват обучающихся составил 252 человека. На сегодняшний день наша первостепенная задача сохранить контингент учащихся.

Воспитанники спортивной школы ежегодно принимают участие в краевой спартакиаде среди детско-юношеских спортивных школ, в различных соревнованиях, спортивных фестивалях, турнирах районного и краевого уровня, в краевой летней и зимней олимпиаде сельских спортсменов, в первенстве Сибирского Федерального Округа, где становились не только призерами, но и победителями мероприятий. Кроме этого, наши воспитанники по гиревому спорту Балабанов Дмитрий (тренер Герасимов Виктор Васильевич), и по лыжным гонкам, Тумасова Ляля (тренер - Чернущь Сергей Александрович), принимали участие в Первенстве России.

Решением приемной комиссии Центра подготовки спортивного резерва по лыжным гонкам и биатлону Луизы Носковой в городе Тюмень, по результатам просмотровых тренировочных мероприятий и в соответствии с рекомендациями тренерского совета Тумасова Ляля зачислена в основной состав Центра на спортивный сезон 2017/2018 гг.

К сожалению, одного желания для выезда наших спортсменов на соревнования не достаточно. Финансовая проблема стоит на первом месте. Хочется поблагодарить спонсоров за постоянно оказываемую помощь: ООО «Маяк» (директор Котоманов Юрий Григорьевич), Жила Евгений Александрович, Саваринко Денис Сергеевич, Козырев Вадим Павлович и Роман Павлович, Тумасов Сергей Владимирович, Степаненко Николай Владимирович, Ващенко Николай Николаевич, Темляков Александр Владимирович, Майбах Владимир Викторович, Пфейфер Алексей Андреевич, КФХ «Тримбач»

Благодаря плодотворной работе преподавательского коллектива «Родинской детской школы искусств» достигаются высокие результаты на зональном и краевом уровне.

В прошедшем учебном году 6 учащихся в возрасте от 9 до 14 лет приняли участие в региональном конкурсе детского художественного творчества «Мир, в котором я живу» и были награждены Дипломами I степени - Поливара Анна и Пайч Елизавета, II степени – Зайко Мария, преподаватель Челомбитко Ирина Владимировна.

Ежегодно школа принимает активное участие в межрайонном конкурсе «Веселый морозко».

В зональном конкурсе детского художественного творчества «Жизнь вещей в натюрморте», который проходил на базе ДШИ г. Яровое: Поливара Анна, Литвиненко Анжела заняли 1 м. (преп. Челомбитко И.В., Петрова Лариса Владимировна), Гостев Владислав, Иванина Елизавета, Зоц Валерия – 2 м. (преп. Милодан Татьяна Анатольевна).

В зональном конкурсе хоровых коллективов «И песня чудная лилась» на базе Ключевской ДШИ: Григоренко Полина, Жабота Виктория – 2 м. (преп. Сарационова Анна Николаевна).

В апреле на базе Родинской ДШИ прошёл зональный конкурс исполнителей на народных инструментах «Золотая нота», где учащиеся показали высокие результаты.

Краевые Дельфийские игры «Вместе лучше» состоялись в с. Шипуново – в номинации «инструментальный жанр» приняли учащиеся фортепианного отделения. Восканян Ануш – получила 3 место и бронзовую медаль.

Кузнецова Екатерина – специальный диплом и приз за профессионализм и выразительное исполнение произведений (преп. Григоренко О.С.).

В июне на базе ДШИ прошёл зональный конкурс «Юный художник», в котором принимают участие учащиеся из Родино, Благовещенки, Завьялова, Ключей, Кулунды и Романово в очном и заочном конкурсах: по рисунку, станковой композиции, скульптуре и ДПИ. Где учащиеся ДШИ, уже традиционно, занимают лидирующие позиции.

На протяжении отчетного периода в ДШИ отмечен **рост контингента учащихся**. Это обусловлено не только социальной востребованностью образовательных программ, но и высокой эффективностью работы педагогического коллектива по раннему выявлению и развитию способностей детей. С этой целью в школе открыты группы «раннего развития» для детей 5-6 летнего возраста.

В школе активно ведется **методическая работа**, 2017 году преподаватели ДШИ представили свои работы на региональный смотр методических работ преподавателей образовательных учреждений культуры и искусства края: Милодан Татьяна Анатольевна - Диплом I степени за методический проект «История моего села», Челомбитко Ирина Владимировна – Диплом II степени за методическую разработку по декоративно-прикладному творчеству «Мезенская роспись».

Жидзик Елена Александровна приняла участие в Международной научно-практической конференции посвященной 80-летию Алтайского края. Ее статья напечатана в журнале «Человек-культура-общество».

Культурно-просветительская деятельность учреждения и совместная творческая практика обучающихся с преподавателями, как один из основных видов деятельности в обучении и воспитании, позволяют реализоваться личности юных художников, музыкантов и хореографов, формируют условия и мотивацию на приобретение творческой профессии. Двое из 19 выпускников ДШИ решили продолжить обучение в учреждениях культуры.

Уважаемые коллеги, в новом учебном году нам необходимо завершить работу по реализации крупнейшего в России проекта в области информатизации образования - создание автоматизированной информационной системы учета контингента, в которую включаются данные обо всех детях, обучающихся в организациях общего, профессионального, дошкольного и дополнительного образования. Внедрение учета контингента началось с декабря 2016 года. Система позволяет автоматизировать не только электронную очередь в детские сады, которая функционирует уже несколько лет, но и зачисление в школы, организации дополнительного и профессионального образования, учет движения контингента этих организаций. Таким образом, электронное портфолио у ребенка будет формироваться с детского сада, наполняться достижениями детей до периода выпуска их из организаций высшего образования и, даже, на этапе их трудоустройства.

В течение двух последних лет не теряет актуальность вопрос снижение документооборота. Есть подвижки на федеральном и региональном уровнях. Особо значимым в связи с изменениями, внесенными во ФГОС, является сокращение объема рабочих программ

педагогов. Одним из механизмов снижения документооборота является создание региональной информационной системы личных кабинетов школ.

Работа по обновлению содержания образования - еще одно из масштабных изменений в нашей отрасли.

Продолжается обновление содержания и технологии преподавания учебных предметов. Вслед за математикой, историей России, русским языком и литературой в этом году будут разработаны и утверждены концепции преподавания обществознания, географии, физкультуры, предметных областей искусства и технологии. До 20 го года будут созданы аналогичные концепции всех оставшихся учебных предметов и предметных областей.

Утверждена концепция развития школьных библиотечных центров Российской Федерации. Алтайский край вошел в число 24 субъектов, которым на конкурсной основе выделены субсидии. Цель - не забить школьные библиотеки книгами, а создать новую культуру для приобщения ребенка к чтению. Важно, чтобы практические результаты этого проекта были максимально использованы в наших учреждениях.

Вопросы воспитания, профилактики, формирования здорового и безопасного образа жизни, повышение эффективности психологической и медико- педагогической помощи, успешной социализации, прежде всего, детей сирот остаются для нас приоритетными направлениями работы и в этом году.

Новым проектом является региональный Стандарт антинаркотической работы, который необходимо будет внедрить в каждой школе.

Будет продолжена и модернизация системы дополнительного образования. Основными задачами в этой сфере в новом учебном году являются внедрение нормативно-подушевого финансирования, развитие государственно-частного партнерства, форм сетевой реализации партнерства, форм сетевой реализации дополнительных общеобразовательных программ.

Уважаемые коллеги!

Для развития системы образования Родинского района каждому из нас важно понимать потребности жителей нашего района, ясно представлять будущее всей нашей системы, искать пути решения задач, поставленных и Президентом Российской Федерации, и Губернатором Алтайского края.

И я сегодня хочу выразить слова благодарности вам, уважаемые педагоги и руководители образовательных организаций, наши социальные партнеры, родители, депутаты, главы сельсоветов за поддержку, совместный созидательный труд и профессионализм. Пользуясь случаем хочу сказать слова благодарности всем кто оказал материальную и финансовую поддержку образовательным учреждениям **.(хотелось бы побольше теплых слов) перечислять их очень много мы им всем сделали благодарственные письма и пусть их вручат, но не совещании в торжественной обстановке.**

Этот год юбилейный празднования 80 - летие Алтайского края.

Важно наполнить всю нашу деятельность созидательным настроением, реальным вкладом каждого жителя, прежде всего, юного поколения, в развитие родного села, края.

Все слагаемые успеха для этого у нас в районе есть!

Желаю всем вам, уважаемые коллеги, новых успехов в наступающем учебном году, здоровья и благополучия!

Благодарю за внимание!

